

太钢采购中心加强电动车交通安全管理

本报讯(通讯员 韩锐)近日,公司保卫部下发了《太钢电动自行车管理细则》,为了严格执行该细则,确保入厂电动车交通安全,太钢采购中心采取多项措施加强电动车管理。

采取多渠道宣传。经采购中心备案的骑电动车入厂人员结构复杂,除正式职工外,还包含供应商业务人员和十余家外

协单位的外协人员。该中心负责交通安全管理的安全物流室通过OA、各类微信群、安全例会等多种形式发布通知公告,并逐级传达至外协人员和供应商。

采取多层次培训学习。该中心分别组织部级集中培训、作业区培训、班组学习等各层级培训学习,确保每位职工和外协工人都了解公司的电动车管理要

求,确保每位骑电动车人员都必须遵守的相关规定。

加大现场督导和检查力度。各作业区交通安全督导员负责对照《太钢电动自行车管理细则》,对本区域正式职工和外协人员进行督导和检查;部级交通安全督导员负责对各区域现场巡回检查和评价,做到无死角、无漏点、闭环管理。

近日,太钢冷轧硅钢厂利用班前会、周例会组织职工认真学习《太钢电动自行车管理细则》及《公司厂区道路交通安全管理办法》中非机动车的管理规定及考核内容,观看非机动车交通事故警示教育宣传片,营造“佩戴头盔骑行,安全文明行驶”宣传氛围,提高全厂职工的交通安全意识。

辛培摄



(上接第一版)我们有信心、有决心在中国宝武的坚强领导下,按照“一企一业”“一业一企”原则,加速整合融合,聚力做强做优做大中国宝武不锈钢产业,为中国宝武创建世界一流示范企业贡献新力量。

太钢集团临汾钢铁有限公司党委书记、总经理米卫兵——

在学习中明确未来发展方向

讨论太热烈了,信息量又很大,实在是不舍得出。开班第一天,方案共创环节一直持续到了晚上十点左右,有些同志甚至干到了凌晨两点。聚焦融合行动学习,既有中国宝武的明确要求,也有各方的畅抒己见,对于增强“同一个宝武”的文化认同,融入宝武的管理体系,都有很大的促进作用。尤其让我印象深刻的是专业化整合的“道、法、术、器”。这四个字讲透了专业化整合的道理、规则、方法和工具,指导性、针对性和操作性都非常强,是推进专业化整合工作的“法宝”,对今后的专业化整合工作非常有意义。

临钢公司是一个有着63年历史的老国企,正处于钢铁去产能后的转型发展攻坚期,迫切需要对闲置的土地资源及物业、酒店、租赁等业务进行专业化开发,以尽快形成新的业务支撑体系。这次“聚焦融合行动学习”,不仅给了我们一个学习的机会,也让我们进一步明确了未来发展的方向。下一步,我们将充分借助宝地资产的专业化优势,以专业化整合的“道、法、术、器”为统领,结合临钢公司实际,提认识、理思路、构体系、优流程、用工具,积极参与和推进专业化整合。要按照“六清”要求,把业务、资产、债务、土地、人员、资质等情况摸全摸准,真正把家底搞清楚,为专业化整合做好基础准备;要扎实推进百日行动,全面对接宝地资产,实施“脱胎换骨”式的变革,实现文化融合、管理融合、业务融合,尽快形成统一的文化理念、管理体系、运营规则、业务平台,把临钢公司的园区业建设好发展好,努力打造新的效益增长点,尽早实现转型发展。

太钢集团国际经济贸易有限公司党支部书记、总经理冯保兴——

在规模化、专业化支撑下实现更大发展

开启专业化整合是中国宝武实施从联合到整合再到融合,发挥规模效益和

协同效益,加快战略目标实现的必然选择、有效工具。思想决定行动,“聚焦融合行动学习”方式独特、效果很好,起到了让参与专业化整合人员统一思想、认同变革,进而支持变革的效果。

太钢正式加入中国宝武后,中国宝武相关单元和业务部门以“一家人”的责任担当,带着先进的管理理念和强大的体系与技术能力,迅速推进管理对接和整合融合。特别是在太钢执行多年的对标管理思想,经过再次激活后,各方面工作均在大幅变化。同样的人、同样的设备,在全面贯彻执行“全面对标找差、创建世界一流”的要求下,太钢眼界视野不断拓展,蓬勃发展的局面快速形成,上半年铁钢产量同比大幅增长,主要经营绩效指标创历史最好水平。

通过专业聚焦,招标代理业务将整合到宝华招标,这有利于太钢招标业务依托中国宝武统一招标平台的规模化、专业化优势,突破发展瓶颈,获得更大的发展空间,实现专业的人干专业的事,提升管理效率和市场话语权;更有利于太钢国贸公司围绕中国宝武“共建高质量钢铁生态圈”使命要求,心无旁骛、集中精力聚焦以铬、镍为主的合金资源贸易战略,打造市场化、公众化的卓越公司。我们相信,在中国宝武的坚强领导下,通过专业化整合、融合以及改革、变革,一定会助推中国宝武、太钢集团战略目标的实现。

太钢集团粉煤灰综合利用有限公司党支部书记、总经理胡荣建——

无缝对接,努力实现1+1>2

专业化整合是必由之路,融合是最大公约数,行动是关键。此次“聚焦融合行动学习”是极具特色的一种务实做法。这是因为在企业整合融合的工作中,涉及面广、事务繁杂,甚至有些界面是模糊不清的。经过此次专项培训,专业化整合所涉及的相关各方统一思想、形成共识,进一步明确整合路径与目标,形成切实可行的方案,此举必将为太钢集团专业化整合工作积极赋能。

太钢集团粉煤灰综合利用有限公司是山西省固废资源化利用行业的排头兵,一直致力于燃煤电厂粉煤灰等固废资源化利用。按照“一业一企”“一企一业”原则,公司将整合到宝武环科。为

此,公司将尽快制定首日计划与百日计划,全面宣贯、统一思想,加快专业化整合,无缝对接新增人员与业务,努力实现1+1>2。

专业化整合之后,为了发挥规模效应,提升市场话语权,实现整体效率提升,公司将继续做好好煤灰、脱硫石膏、炉渣资源化利用工作,把常规的蒸压加气混凝土、蒸压粉煤灰砖等产品做精、做细;在国家大力发展装配式建筑背景下,将个性化定制生产的蒸压加气混凝土板(ALC)业务板块做大做强;积极拓展周边固废业务,快速形成区域竞争优势。同时,公司将不断深入开展固废衍生技术的探索与研究,努力挖掘一批共赢项目,朝着固废高价值利用深耕细作,做名副其实的全国粉煤灰固废综合利用行业引领者,持续推动我国粉煤灰固废资源化、减量化、高值化进程,为中国宝武建设高质量钢铁生态圈做出更加积极的贡献。

宝武清能产业发展中心总经理李文武——

以标准+α推进融合行动

通过本次集中培训与学习,我更加深刻地认识到专业化整合是深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神、勇担国家战略使命任务、做强做优做大国有资本,把中国宝武打造成为世界一流伟大企业的重要路径。本次培训涵盖了专业化整合的全过程——“集团管理层对接”“整合策划”“整合实施”以及“一体化运作”四大阶段,并从“道、法、术、器”方面进行了规范与指导,有助于提升专业化公司整合效率和优化整合路径。培训中还特别增加了《中国宝武经营投资纪律》等的解读环节,有利于子公司重视经营投资风险控制,提高风险意识。

在前期对接过程中,作为不锈钢行业“领头羊”的太钢集团对专业化整合工作给予了大力支持与支撑,充分体现了“同一个宝武”的使命和责任。结合宝武清能战略规划和“氢新空气”四大专业板块,在与太钢集团具体对接后,我们将按照“标准+α”的模式推进本次整合项目。所谓标准,就是工业气体的整合,此次主要涉及的是太钢BOC公司的股权整合,这是一家合资公司,我们将通过先托管后增资入股的途径完

成整合方案,助力宝武清能“工业气体行业引领者”目标的实现;“α”即太钢内部在建以及已经建成的制氢装置的整合工作,我们将按照规范化、专业化运营和管理的要求,逐步进行梳理和整合。下一步,宝武清能还将积极与太钢合作,探索光伏发电、清洁运输、双碳等清洁能源项目,助力太钢和中国宝武实现碳达峰碳中和目标。

宝武水务规划发展部副部长李震——

同频共振,做强做优做大优势产业

得益于中国宝武在实践中积累的丰富的专业化整合经验和方法路径,以及历次“聚焦融合行动学习”专项培训宣讲的成熟模式和案例,此次与太钢集团的专业化整合推进非常顺利。中国宝武专业化整合的方式方法正在不断优化和完善。在中国宝武相关部门的支持下,宝武水务提前对太钢集团相关产业做了尽调和“六清”摸底,在此过程中,双方进行了充分的沟通,因此相关业务边界、整合融合流程等已经基本达成共识。

随着太钢积极融入中国宝武大家庭,大家的“语言”体系日益趋同,再加上以往的实践经验和充分的准备,双方很容易实现专业化整合“同频共振”,因此专业化整合推进格外的迅速和顺利也在意料之中。与以前相比,本次专业化整合工作做得更加细致,特别强调要坚持稳妥有序原则,并充分提示各类风险。推进太钢基地专业化整合对宝武水务具有重要意义。太钢把太原市政污水纳入到了其水处理业务中,这为宝武水务未来发展提供了很好的案例和方向。后续,宝武水务将加强该领域力量,不断做强做优做大,让中国宝武与城市融合的更好。太钢地处黄河流域,其相关业务纳入宝武水务版图后,使得宝武水务将践行“长江大保护”与推动黄河流域生态保护“合二为一”,这也充分体现了中国宝武的社会责任和使命担当。山西是煤炭焦化大省,而宝武水务拥有较强的焦化废水技术能力和实践案例,下一步,宝武水务将以太钢基地为中心,辐射周边地区,充分发挥技术和品牌优势,为当地相关企业实现焦化废水零排放贡献宝武力量。

违章也算犯罪?有那么严重吗?是否小题大做了?当得知违章被定性为犯罪,新《刑法》将违反有关安全规定的行为纳入追究范围时,相信许多人的脑海中会涌上以上诸多惊讶!

违章指挥、违章作业是造成事故的罪魁祸首,其后果无外乎人员伤亡,企业财产损失,“严重冲击人民群众的幸福感和安全感”。试想,因为侥幸麻痹,或明知故犯、冒险蛮干,而给企业、社会、别人造成那么大的伤害,不是犯罪又是什么?

应该承认,这样的定论是我们对安全的认识达到一个新的高度做出的,它摒弃了以往对违章的宽容、妥协,而让人们愈加对违章指挥、违章作业感到羞耻、可憎,进而自觉地按照有关安全规定采取正确的行为方式,杜绝一切事故的发生。

当前,我们企业正处于深化整合融合,全面对标找差,加速成为不锈钢产业一体化运营旗舰平台的重要时期,做好安全生产尤为关键。作为公司的一分子,首先应深刻理解“违章就是犯罪”的深刻内涵,自觉强化安全意识,提高执行力,为自主安全管理氛围的形成尽心尽力。其次应主动融入公司持续开展的“三反”歼灭战中,针对问题,“定措施”“破难题”,消灭违章,远离事故。最后,要变压力为动力,认真学习《中国宝武安全生产禁令》《中国宝武典型违章作业行为》《太钢集团职工生命保障规则》,并贯彻到实际工作中去,做一个知法、懂法、守法的好职工。

关于「违章就是犯罪」的一些思考

董敬伟